
                                                                                                      Az.: I.12.000.100 Mi.                      
               

N I E D E R S C H R I F T 
 

über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Mistorf am 29.07.2024 um 19:00 Uhr im 
Feuerwehrgebäude Mistorf 
 
 
Teilnehmer:                           - siehe beigefügte Anwesenheitsliste - 
   vom Amt Güstrow-Land: Frau Mickschat, Hauptamtsleiterin 
                                   Gast: Doreen Salzmann – 1. Stellv. des Bgm. der vergangenen Wahlperiode 
 
Tagesordnung:    - siehe beigefügte Kopie - 
 
 
A) Öffentlicher Teil 
 
Punkt 1: Eröffnung der Sitzung durch das an Lebensjahren älteste Mitglied der Gemeinde- 
               vertretung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und  
               Beschlussfähigkeit 
 
Um 19:00 Uhr eröffnet Herr Hinrichs als das an Lebensjahren älteste Mitglied der Gemeinde- 
vertretung Mistorf gemäß § 28 Abs. 1 der KV M-V die konstituierende Sitzung der Gemeindever- 
tretung Mistorf. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit 
fest. GV Herr Huckstorf nimmt ab 19:02 Uhr an der Sitzung teil.  
 
Im Anschluss verleiht Bgm. Herr Hinrichs die Ehrennadel des Städte- und Gemeindetages für über 
30 Jahre kommunalpolitisches ehrenamtliches Engagement an Gemeindevertreterin Frau Seyer, 
übergibt die Urkunde und einen Blumenstrauß. 
Die gleiche Ehrung nimmt die 1. Stellv. des Bürgermeisters, Frau Salzmann, für den Bürgermeister 
Herrn Hinrichs vor.  
  
Punkt 2: Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 
Es ergehen keine Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung.  
Damit gilt die vorliegende Tagesordnung als gebilligt. 
 
Punkt 3: Ernennung des Bürgermeisters  
                            
Frau Doreen Salzmann als 1. Stellvertreterin des Bürgermeisters der vergangenen Wahlperiode und  
Herr Thomas Schröder als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters der vergangenen Wahlperiode, 
ernennen Herrn Hans-Georg Hinrichs mit Wirkung vom 29.07.2024 zum Ehrenbeamten als  
Bürgermeister der Gemeinde Mistorf. 
                      
Herr Hans-Georg Hinrichs spricht den Eid. Die Urkunde wird überreicht. 
 
Damit ist Herr Hans-Georg Hinrichs zum Ehrenbeamten als Bürgermeister der Gemeinde Mistorf ernannt. 
         
Punkt 4: Übergabe der Sitzungsleitung an den Bürgermeister 
 
Bgm. Herr Hinrichs leitet die Sitzung weiter. 
 
Zunächst bedankt er sich bei den Wahlhelfern, die am Wahltag tätig waren und bei seiner bisherigen  
1. Stellvertreterin, Frau Salzmann, für die geleistete Arbeit. 
Er bedankt sich weiterhin für die gute Zusammenarbeit mit der alten Gemeindevertretung und wünscht  
sich auch eine solche mit der neuen.  
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Bgm. Herr Hinrichs schildert Vorhaben, die in diesem Haushaltsjahr geplant sind und noch  
abgearbeitet werden sollen. 
Im Oktober soll dann über den neuen Haushalt beraten werden.   
 
Punkt 5: Verpflichtung der weiteren Mitglieder durch den Bürgermeister auf die 
               gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten 
 
Bgm. Herr Hinrichs nimmt die Verpflichtung der Gemeindevertreter auf die gewissenhafte  
Erfüllung ihrer Pflichten gemäß § 23 KV M-V vor.  
 
An die Gemeindevertreter wurde der Vordruck der Verpflichtungserklärung für Mitglieder 
kommunaler Gremien und der Datenerhebungsbogen ausgegeben und um Ausfüllung und Unterschrift 
gebeten.  
 
Punkt 6: Wahl und Ernennung des ersten und des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters  
   
Bgm. Herr Hinrichs erklärt, dass man Vorabsprachen geführt und sich verständigt hat. 
Deshalb schlägt er als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters Herrn Tilo Mühring vor. 
Es ergehen keine weiteren Vorschläge. 
 
Es folgt die Abstimmung über Herrn Tilo Mühring als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters 
der Gemeinde Mistorf. 
 
Abstimmungsergebnis: 
8 Ja-Stimmen              
 
Damit ist Herr Tilo Mühring zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Mistorf 
gewählt. 
 
Bgm. Herr Hinrichs schlägt als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters Herrn Thomas Schröder vor. 
Es ergehen keine weiteren Vorschläge. 
 
Es folgt die Abstimmung über Herrn Thomas Schröder als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters der 
Gemeinde Mistorf. 
 
Abstimmungsergebnis: 
8 Ja-Stimmen              
 
Damit ist Herr Thomas Schröder zum 2. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Mistorf 
gewählt.             
 
Anschließend nehmen Bgm. Herr Hinrichs und die 1. Stellv. des Bürgermeisters der vergangenen  
Wahlperiode, Frau Salzmann, die Ernennung von Herrn Tilo Mühring mit Wirkung vom 29.07.2024  
zum Ehrenbeamten als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Mistorf vor. 
   
Herr Tilo Mühring spricht den Eid. Die Urkunde wird überreicht. 
 
Damit ist Herr Tilo Mühring zum Ehrenbeamten als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters 
der Gemeinde Mistorf ernannt.  
 
 
Der Bgm. Herr Hinrichs und der 1. Stellv. des Bürgermeisters Herr Mühring nehmen die Ernennung  
von Herrn Thomas Schröder mit Wirkung vom 29.07.2024 zum Ehrenbeamten als 2. Stellvertreter 
des Bürgermeisters der Gemeinde Mistorf vor. 
   
Herr Thomas Schröder spricht den Eid. Die Urkunde wird überreicht. 
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Damit ist Herr Thomas Schröder zum Ehrenbeamten als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters 
der Gemeinde Mistorf ernannt.  
 
Punkt 7: Beschluss über die Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Mistorf, DS-Nr. 15/24 
 
Die Protokollführerin gibt bekannt, dass im Abs. 5 des § 6 Bürgermeister/Stellvertreter  
noch eine Änderung vorgenommen werden muss. 
Die Rechtsgrundlage lautet richtig: § 39 Abs. 3a KV M-V  
 
Es erfolgt die Abstimmung der Hauptsatzung mit der vorgenannten Änderung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:   9    
anwesend:     8 
Ja-Stimmen:     8 
Nein-Stimmen:    0 
Enthaltungen:     0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:  0 
 
GV Herr Mühring merkt an, dass zum besseren Verständnis die bisherige Hauptsatzung, die den 
Unterlagen beigefügt war, als „alte Fassung“ gekennzeichnet werden sollte.  
  
Punkt 8: Beschluss über die Neufassung der Geschäftsordnung der Gemeindevertretung Mistorf 
                 DS-Nr. 16/24 
 
Da es keinen Diskussionsbedarf gibt, erfolgt die Abstimmung der Geschäftsordnung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:   9   
anwesend:     8 
Ja-Stimmen:     8 
Nein-Stimmen:    0 
Enthaltungen:     0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:  0 
 
Bgm. Herr Hinrichs fragt, ob der Montag als Sitzungstag beibehalten werden soll und die Sitzungsorte 
zwischen Mistorf, Goldewin und Siemitz wechseln. 
Es gibt keine gegenteilige Meinung. 
Die nächste Sitzung wird dann in Siemitz stattfinden.   
 
Punkt 9: Zuteilungs- und Benennungsverfahren der weiteren Mitglieder des Haupt- und   
               Finanzausschusses  
        
Bgm. Herr Hinrichs schlägt nach geführten Vorabsprachen für die Besetzung des Haupt- und 
Finanzausschusses mit ihm als Vorsitzenden seine beiden Stellvertreter vor.  
 
Es folgt die Abstimmung über die Besetzung des Haupt- und Finanzausschusses mit  
dem Bgm. Herrn Hinrichs und den Gemeindevertretern Herrn Tilo Mühring und Herrn Thomas Schröder.  
                                  
Abstimmungsergebnis: 
8 Ja-Stimmen 
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Damit ist der Haupt- und Finanzausschuss mit dem Bgm. Herrn Hinrichs und den Gemeindevertretern 
Herrn Tilo Mühring und Herrn Thomas Schröder besetzt. 
 
Punkt 10: Zuteilungs- und Benennungsverfahren der Mitglieder des Ausschusses für 
                 Gemeindeentwicklung, Bau und Verkehr und Umwelt 
 
Bgm. Herr Hinrichs schlägt nach geführten Vorabsprachen für die Besetzung des Ausschusses für 
Gemeindeentwicklung, Bau und Verkehr und Umwelt die Gemeindevertreter Herrn Peter Huckstorf,  
Herrn Ulf Peters und Herrn Jörg Otte vor. 
 
Es folgt die Abstimmung über die Besetzung des Ausschusses für Gemeindeentwicklung, Bau  
und Verkehr und Umwelt mit den Gemeindevertretern Herrn Peter Huckstorf, Herrn Ulf Peters und  
Herrn Jörg Otte. 
 
Abstimmungsergebnis: 
8 Ja-Stimmen 
 
Damit ist der Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau und Verkehr und Umwelt mit den 
Gemeindevertretern Herrn Peter Huckstorf, Herrn Ulf Peters und Herrn Jörg Otte besetzt. 
 
Punkt 11: Zuteilungs- und Benennungsverfahren der Mitglieder des Ausschusses für Schule,   
                 Jugend, Kultur und Sport 
 
Bgm. Herr Hinrichs schlägt nach geführten Vorabsprachen für die Besetzung des Ausschusses für  
Schule, Jugend, Kultur und Sport die Gemeindevertreter Frau Annett Kempa, Frau Hanna-Lore Seyer 
und Herrn Ronny Schroeder vor. 
 
Es folgt die Abstimmung über die Besetzung des Ausschusses für Schule, Jugend, Kultur und Sport 
mit den Gemeindevertretern Frau Annett Kempa, Frau Hanna-Lore Seyer und Herrn Ronny Schroeder. 
 
Abstimmungsergebnis: 
8 Ja-Stimmen 
 
Damit ist der Ausschuss für Schule, Jugend, Kultur und Sport mit den Gemeindevertretern  
Frau Annett Kempa, Frau Hanna-Lore Seyer und Herrn Ronny Schroeder besetzt. 
 
Punkt 12: Beschluss über die Vertretung der Gemeinde im Kommunalen Anteilseigner- 
                 verband der WEMAG                                                                           DS-Nr. 17/24 
 
Bgm. Herr Hinrichs erläutert den Beschluss. 
                                 
Es folgt die Abstimmung über die DS-Nr. 17/24. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:   9    
anwesend:     8 
Ja-Stimmen:     8 
Nein-Stimmen:    0 
Enthaltungen:     0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung  
und Abstimmung nicht mitgewirkt:  0 
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Punkt 13: Beschluss zur Heranziehung der Beschlussfassung zum Abschluss eines Vergleiches  
                 in einem zivilrechtlichen Streitverfahren                                                          DS-Nr. 18/24 
 
Bgm. Herr Hinrichs erläutert kurz den Beschluss. 
                                 
Es folgt die Abstimmung über die DS-Nr. 18/24. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:   9    
anwesend:     8 
Ja-Stimmen:     8 
Nein-Stimmen:    0 
Enthaltungen:     0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung  
und Abstimmung nicht mitgewirkt:  0 
 
Punkt 14: Anträge und Anfragen 
 
Es ergehen keine Anträge und Anfragen. 
 
Der öffentliche Teil der Sitzung der Gemeindevertretung endet um 19:35 Uhr 
                                   
D) Nicht öffentlicher Teil 
 
- siehe Anlage 
 
 
Um 19:45 Uhr beendet Bgm. Herr Hinrichs die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung 
Mistorf. 
 
 
 
ausgefertigt: 
31.07.2024 
 
 
 
 
Hinrichs                                                                  Mickschat 
Bürgermeister                                                           Protokollführerin  
 
                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


